

是否“就地过年”?

国务院联防联控机制:要精准防控不“一刀切”

新华社北京12月18日电(记者徐鹏航、宋晨)元旦、春节临近,两节期间能否返乡?冬春季如何精准防控疫情?国务院联防联控机制有关专家就焦点问题进行回应。

是否“就地过年”不能“一刀切”

近日,多地发出“就地过年”倡议。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,冬春季疫情防控要始终坚持“动态清零”总方针,着力在科学精准上下功夫。要因时制宜、分类指导、分区施策,在落实防控措施的同时,保障人员安全、有序流动,坚决防止简单化、一刀切、层层加码,最大限度减少对群众生产生活的影响。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示,一些重点地区和重点人群仍要严格执行现行防控政策。对于高危人群,比如老年人、慢性病患者、孕妇倡导尽量减少不必要的出行和必要的聚集。现在处于疫情中高风险的区域,口岸、边境等特殊区域,开展冬奥

会、冬残奥会的地区等要继续保持相对严格的管控措施。

对于其他地区,梁万年表示,要做好风险评估,综合考虑风险等级、个人免疫状态、疫情形势提出有力度又有温度的相关政策,要体现精准防控的要求。

铁路民航多措并举保出行

国铁集团劳动和卫生部副主任伍世平表示,据预测,明年铁路春运客流量较2021年春运有较大增长,春运疫情防控工作面临较大考验。

提供有利于疫情防控的运力条件,严格落实乘车全流程站车防控措施,规范旅客列车运行途中涉疫旅客应急处置……伍世平表示,铁路部门将统筹疫情防控和春运组织工作,科学精准、从严从紧落实各项疫情防控措施,严防疫情通过铁路传播,努力为广大旅客提供安全健康的出行环境。

对于飞机出行,中国民用航空局飞行标准司司长韩光祖表示,民航局将进一步优化运力安排,科学预测旅

客流向,有针对性地安排加班、包机、临时航班,最大限度满足假日旅客出行高峰期的航班运力需求。航空公司要落实旅客登机前手部清洁消毒,督促旅客在机上做好个人防护等防控措施,机场有针对性地做好旅客宣传引导,提醒旅客佩戴口罩,避免人员聚集,同时加强候机楼内通风,做好公共区域清洁消毒。

“今年‘两节’期间疫情防控必须高度重视,不能有丝毫的麻痹大意。”国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华提示,个人外出和返乡时要做好个人防护,保持良好的卫生习惯和健康的生活方式,积极接种新冠病毒疫苗,做到应接尽接。

全国疫情形势总体保持比较平稳

贺青华介绍,目前全国疫情形势总体保持比较平稳,局部地区发生由境外输入疫情引起的本土聚集性疫情有的已经得到控制,有的正在控制之中。

据介绍,截至目前,云南陇川疫情

已连续8天无新增病例,黑龙江哈尔滨、齐齐哈尔已连续4天无新增病例。内蒙古满洲里疫情基本得到控制,进入收尾阶段。浙江宁波、浙江杭州、上海等地近日新增的散发病例均来自集中隔离点,疫情风险逐步得到控制。

浙江绍兴疫情仍处于持续发展阶段,主要集中在封控的管控区域,当地仍存在后续传播的风险。陕西西安和广东东莞两地疫情仍在继续发展,存在进一步扩散可能。

“总体来看,近期国内的疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征。”贺青华表示,航空口岸和陆地口岸是主要输入途径,主要由境外输入病例和相关的物品、冷链食品引起。

贺青华表示,下一步将继续指导各地落实国务院联防联控机制的部署,推进核酸检测和流调溯源,加强隔离点的管理和社区管控,加快排查高风险人群和场所,确保各项措施及时落实到位,防止疫情进一步扩散蔓延。



国际疫情

加拿大境内首次发现野生动物感染新冠病毒

新华社渥太华12月1日电(记者李保东)加拿大环境和气候变化部1日发布消息说,加拿大在3只野生白尾鹿样本中检测出新冠病毒。这是加拿大首次发现野生动物感染新冠病毒。

加拿大环境和气候变化部说,在本国境内的野生动物体内发现新冠病毒,表明有必要继续对野生动物进行新冠病毒监测。该部还说,美国有研究报告显示,有证据表明新冠病毒从人传染给了野生白尾鹿,随后该病毒在鹿群中传播,但尚未发现新冠病毒从鹿传染给人。

去年以来,全球各地多种动物陆续被发现感染新冠病毒,其中包括河狸、鹿、水貂、猩猩、老虎、狮子以及猫、狗等。

联合国秘书长发言人新冠病毒检测结果呈阳性

新华社联合国12月15日电(记者王建刚)联合国秘书长发言人迪雅里克15日证实,他的新冠病毒检测结果呈阳性,他将按照医务部门的要求,开始居家隔离。

迪雅里克在发给驻联合国记者的电子邮件中说:“今天早些时候,我的例行新冠病毒检测结果呈阳性。目前,我正在与联合国医务部门保持密切联系,并将根据医疗指南进行自我隔离。”

迪雅里克说,他已经接种了新冠疫苗,并接受了加强针注射。尽管症状“非常轻微”,但他仍决定在家办公。

美疾控中心:奥密克戎成为在美主要流行毒株

新华社华盛顿12月20日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心网站20日公布的疫情模型数据显示,截至12月18日的一周,变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例占到总病例数的73.2%。奥密克戎已取代德尔塔毒株成为在美主要流行毒株。



西安启动新一轮全员核酸检测

12月21日,在西安市开通巷社区核酸采样点,工作人员为群众做咽拭子采样。当日,西安全面展开新一轮全员核酸检测。
新华社记者 李一博 摄



冬至的饺子最牵情

苗太风

生日、送别也都少不了饺子。

母亲包的饺子形状多少年来都保持着元宝状,圆鼓鼓的,不仅寓意美满又能大量地装馅儿,饺子馅儿也最能满足我挑剔的胃口,那饺子入口的滋味儿每每回想起来都让我口水直流,特别是冬至的饺子。

每年冬至前,母亲就早早把肉拿出来,让肉自然解冻,在解冻到刚好能切动时,开始切肉剁馅儿。肉是母亲精挑细选买的,因为我不爱吃肥肉,母亲买的肉瘦的细,每一次刀起刀落都充满了节奏感。母亲通常会选用白菜做馅儿里的蔬菜,白

菜保持白菜里的水分,母亲在白菜切好后会加入少许食用油搅拌,之谷加入肉馅儿、葱末、姜粉等调料继续搅拌,这时候的厨房里,到处香味儿四溢。

在包饺子时,看着母亲拿出早就刷洗一新的钢镚,我们都会意一笑,抢着包进饺子里,想要悄悄做个记号以便吃得时候自己能认出来,就这样全家其乐融融为冬至的饺子做着准备……

母亲的饺子让人如此魂牵梦萦,是因为包饺子的每一道工序里都饱含着母亲的用心。为了让我爱吃、多吃,母亲从不嫌麻烦,爱吃母亲包的饺子,更爱母亲,期盼明年的冬至再回家过冬至吃上香喷喷的饺子。

挂失

- 炼铁厂程志勇,卡号:31003244
- 炼铁厂郭玉平,卡号:09202317
- 炼钢一厂程红波,卡号:12501416
- 炼钢一厂张晓东,卡号:12500310
- 炼钢二厂申军亮,卡号:31003679
- 炼钢二厂侯文勇,卡号:30904391
- 炼钢二厂曲浩然,卡号:03305891
- 不锈钢轧厂白涛,卡号:08305657
- 不锈钢轧厂赵成刚,卡号:08302784
- 冷轧磁钢厂刘志钢,卡号:03966679
- 不锈钢线材厂王玉林,卡号:10900127
- 不锈钢线材厂龙康平,卡号:10900626
- 热连轧厂包文军,卡号:30524038
- 型材厂李彬,卡号:09500553
- 焦化厂邢学强,卡号:09400147
- 焦化厂高旭,卡号:09401768
- 焦化厂王斌,卡号:09401443
- 能源动力总厂王志锋,卡号:07601184
- 物流中心王丽仙,卡号:30445439
- 物流中心郝巨魁,卡号:10801118
- 技术中心赵卫星,卡号:05400669
- 技术中心崔佳,卡号:05400831
- 人力资源服务中心王海洋,卡号:11104023
- 钢运物流于志京,卡号:30430782
- 山西太钢福达发展有限公司李义,卡号:22500066
- 太钢老龄企业总公司工艺制品加工厂张异彩,卡号:22900111
- 山西钢建金属结构一分公司刘利根,卡号:30459238
- 山西钢建安装工程公司王宏,卡号:20900074
- 山西钢建冷轧项目部赵智强,卡号:30348812
- 山西钢建冷轧功能维护项目部王大锋,卡号:30819316
- 钢企第二金属结构有限公司党月才,卡号:30814843
- 钢企平钢综合修补厂张全银,卡号:20225276
- 钢企建安机电工程分公司李士钰,卡号:20224806
- 钢企不锈钢制品有限公司续勇吉,卡号:30801287
- 钢企建安安装有限公司电力工程分公司柴银芳,卡号:20229722

以上职工大钢出入卡遗失或注销,特此声明。